

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas (trimestre)
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Todo la correspondencia al Director
Teléfono número 390

AÑO VII.—NÚM. 2.114

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 22 de Enero de 1899

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Por todo el mes de Enero en la sección de ventas al detall que tienen establecida estos importantes almacenes realizan con grandes bajas entre otros artículos, muchos de la temporada de invierno.

Realización, 10.000 juegos mantelería adamascada, seis cubiertos en una elegante caja a 3'50 ptas.

Table with 4 columns: Item description, Quantity, Price per unit, Total price. Items include Servilletas adamascadas, Artículos blancos, Madapolán PP y W, Macarena, Gran duquesa, Japonesa superior, etc.

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades. Horas de despacho de 8 de la mañana a 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía. GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

MUEBLES
VENTAS a PLAZOS
VENTAS a PLAZOS
VENTAS a PLAZOS
TARIFA, NUM. 8

Gran Almacén de Muebles DE TODAS CLASES, PRECIOS DE FABRICA

José Baldó.-Sierpes, n.º 23

Se compran fincas y créditos y cobran cantidades en negocios, sin riesgos y de buenos rendimientos, Pahecos, 3.

Edición de la mañana

CONVERSACIONES POLITICAS
NUESTRO PROGRAMA

El telégrafo ha transmitido el programa político del señor Silveira. Lo ha hecho públicamente. El telégrafo transmitirá dentro de pocos días, también a nuestros lectores, el programa del señor Sagasta. Lo hará privadamente en su primera visita a S. M. la reina. Pero lo conocerá el público cuando lo deba conocer. Este será el primer acto de las representaciones políticas que nos esperan. Programa por programa, no serán muy diferentes. Las palabras de los políticos hacen muchos años que son muy semejantes. Las obras también. Pero hoy por hoy tenemos que contentarnos con las palabras. Silveira acepta la significación conservadora. Sagasta acentúa la significación liberal. Poca margen queda para el señor Gamazo. Muchas veces hemos puesto su persona sobre la de otras eminencias liberales. Hoy no podemos hacer eso. Su disidencia no la comentamos siquiera, porque nos pareció inferior producción de su gran entendimiento. En esto de las disidencias ha ocurrido siempre lo mismo. La última parece siempre la más desacertada. Pero no juzgamos la última. Eso podrá ocurrir cuando la explique el señor Gamazo. Y deseamos que nos permita aplaudirla la explicación. Entretanto aprenderemos los programas políticos que nos vayan sirviendo los candidatos a la presidencia del Consejo de ministros. En Zaragoza ya no quieren aprender, sino recoger los frutos de lo que supieron enseñar. Allí piden amores, y no buenas razones. Esto pedirá muy pronto la España entera. No queremos saber cómo se debe gobernar, sino cómo se gobierna. Con tanto gobernante apenas si, hace muchos años, tenemos gobierno. Interesa poco saber el pensamiento de los que dirigen la cosa pública. La voluntad nos interesa con más anhelo. Cuando se quiere se hace mucho más y no como mejor que cuando se prede. Por eso, la gente desea que le entren las cosas por los sentidos. La fe se guarda para creer en los misterios. Para creer en los hombres hay que verla. Consideramos las de todos como las mejores intenciones del mundo. Y por eso esperamos sus actos. También nosotros tenemos un programa. En primer lugar queremos vivir. Para la vida interior nos hace falta un ministro de Fomento que haga rendir al suelo con el encanto de las aguas, la alimentación de los cultivos y la necesaria protección oficial, lo que puede rendir; que explote lo el subsuelo por mayores facilidades de la

comunicación y del transporte, llegue a la circulación la inmensa riqueza que las primeras capas de la tierra nos ocultán. Y he aquí esto, que no es ninguna nueva Babilonia, aparecerá la industria y se desarrollará, y alcanzará su mayor extensión y crecimiento espontáneamente. En segundo lugar, necesitamos el reparto equitativo de los tributos, y la reducción proporcionada de las obligaciones que no podamos satisfacer enteramente. Hace falta por lo mismo un ministro de Hacienda. No hay más remedio que sentir las consecuencias de la guerra. No hay más remedio que padecerlas. El tático asentimiento que prestó la nación entera a la actitud de los gobernantes en el desarrollo de los sucesos pasados, hay que enmendarlo con sufrimientos que son natural derivación de lo ocurrido. En la cuestión financiera, bien dirigida y bien encajonada a una solución satisfactoria, está buena parte del éxito que esperaría a las soluciones de Fomento. Y he aquí el último factor de nuestro programa: La política internacional que convenga seguir. Como se ve, esa cláusula tiene dos términos. El primero afirma la necesidad de una política internacional. Y ahí nos quedamos. Porque suponer en qué sentido, y menos solitario, está fuera de nuestro derecho. Esa labor debe quedar íntegra al gobierno que se constituya definitivamente, sea el que sea. Afirmamos la conveniencia de no vivir aislados en el mundo. Es un error creer, como se ha creído durante tantos años, que el vivir entre dos mares, favorecía nuestra independencia. Todo menos eso. El que vive en el mar es vecino de todo el mundo. El camino del agua es el más corto con las modernas escuadras. Y mejor de fondeo está el que vive rodeado de poderosos que el que tiene por confines las olas de los mares. ¿No podemos tener la escuadra necesaria para nuestra seguridad? Pues hay que pensar en ella. ¿Tardaremos en procurárnosla? Pues hay que aperturarse a las defensas, y prepararse contra los riesgos con política y relaciones europeas. Si no tenemos la razón de la fuerza, procurémosla la fuerza de la razón. Tratemos, pactemos, entendámonos con quien sea mejor para entendernos. Que si el derecho internacional se ha borrado en la conciencia de los fuertes, alguna vez habrá de regir para unos y para otros, y siempre tendrá el enemigo que romper el pacto, con alianzas hechas que con buenas voluntades ni duradas ni prometidas. Este es nuestro programa, después de consultar la voluntad del país. Necesitamos principalmente tres ministros: el de Fomento, el de Hacienda y el de Estado. En lo civil y en lo político, esto es lo que nos hace falta. Y de esto, que si no entendemos más que otros, se nos alcanza lo mismo, con poca diferencia, que a cualquier de los demás mortales, de esto hablamos y escribimos. Con arreglo a las consecuencias de nuestro pensamiento, juzgaremos del pensamiento ajeno, que no suponemos destinado a morir en el papel, sino a ser traducidos en hechos y realidades. Y decimos a las consecuencias de nuestro pensamiento, porque de él se derivarán los argumentos y los juicios que vayamos exponiendo. Venga quien venga a realizar el suyo, nuestra imparcialidad, nunca desanda de benevolencias para las buenas intenciones, será la demostrada ya a nuestros lectores, y la que nos asegura sus favores y su atención. Martín.

Educación de los niños

Instintos y sentimientos, deseos e inclinaciones, odios y amores, aparecen en el niño de manera tan clara, tan evidente, que fáltalo encanalarlos y modificarlos de un modo conveniente, para que en su día el niño, convertido en hombre, sea merecedor de aprecio, al par que pueda luchar con las vicisitudes de la vida. Para lograr este fin deseado por todos los padres, se necesita, a más de una gran firmeza y habilidad en los hijos desde su primera edad, que bien sabido es no se endereza fácilmente el árbol, cuando arbusto se le dejó crecer torcido y vicioso. Dejados que la adulación servil se una gobernante o institutriz, ó el loco y ciego cariño de una madre siempre en el corazón de una niña gérmenes de orgullo y vanidad imbuyendo la idea de que es superior a la generalidad, por su belleza, su nombre ó su posición, y más tarde la enseñanza, por muy cuidadosa que sea, apenas

si logrará encubrir con hipócrita cortesía el desdén con que mira a los que supone inferiores. Morirá en esa niña hecha mujer la vanidad cuando cese su vida, y no podrá ser buena esposa ni buena madre, su virtud será fría y calculada sus buenas obras, como sus cariños, amortiguados por el orgullo. Acostumbrad a un niño a satisfacer todos sus antojos ó caprichos y creareis en él un espíritu versátil é inconstante, siempre descontento de algo nuevo, jamás contento de alcanzar lo que ansiaba, poco feliz ciertamente de joven, muy desgraciado cuando hombre, que no podrá lograrlo todo entonces con igual facilidad, pero que ni aun logrado sabrá apreciarlo. Si entregáis un juguete a un niño pobre le vereis feliz y contento por mucho tiempo, siempre alegre al contemplarlo, y envidioso de no romperlo para poder gozar de aquella satisfacción inesperada en las miserias de su vida; para el niño rico y mimado el más hermoso juguete no es nada: un momento de curiosidad, un deseo, más, satisfecho; después le arroja a un rincón ó le rompe para ver de encontrar algo nuevo. Así la Providencia parece poner el castigo tras el pecado, y es tan feliz el pobre con muy poco, y envidiada su felicidad por el poderoso que no puede adquirir esa dicha con su riqueza, muertos en su alma desde la infancia los gérmenes de toda felicidad duradera. Estos ejemplos que pudiera multiplicar, y que todos podéis encontrar, no solo indican la necesidad de educar moralmente al niño en sus primeros años, y la conveniencia de salvar los escollos mencionados, sino que nos muestran los caminos a seguir para llegar a buen término. La reflexión constante, el consejo por mucho que lo amoldemos a la debil inteligencia de la criatura, no bastan por sí solos, el castigo brutal, el miedo, solo alcanzan a hacer niños nerviosos, impresionables, a veces enfermos del corazón, y en lo moral, seres hipócritas que se ocultan para lograr sus deseos temerosos del castigo, más no convencidos de su justicia. El castigo corpóreo debe ser proscrito en toda buena educación, lo mismo que el excesivo mimo y regalo; el niño debe encontrar siempre su mejor premio en las caricias de sus padres, su mayor pena en perder esos cariños que tanto recuerdan quienes perdieron a los que le dieron el ser. La firmeza en no satisfacer sus deseos cuando no se hallen justificados labra en ellos el conocimiento de lo bueno y lo malo, y les hace comprender la inutilidad de pedir cuanto les venga en antojo. Inolvidado desde el nacimiento, digámoslo así, este camino es bien fácil a recorrer por el hijo como por el padre; tan exacto es lo que decimos, tan fácilmente se adquieren los buenos hábitos, que el niño acostumbrado desde que nace a no lactarse durante la noche, jamás experimenta necesidad de ello ni molesta a su madre, en tanto en caso contrario las criaturas no cesan de llorar, y han de dormir en el seno maternal, ahitos hasta el empacho, pero nunca satisfechos. En resumen la educación moral de los hijos ha de comenzar desde su más temprana edad, persiguiéndola con firmeza inquebrantable, haciéndoles comprender con hechos más que con palabras no pueden delear más de lo justo y razonable, sin que el capricho irrepresentable ó perjudicial se logre con lágrimas ni rabias infantiles. Se tratará de convencerlos al mismo tiempo de lo bueno y lo malo, y al iniciarlos en las ideas religiosas ha de huirse de todo aquello que parezca sobrenatural, ó que siempre el temor en su cerebro, más haciéndoles ver los beneficios de la virtud que aterrándolos con el horror de penas crueles. Para los niños, repetimos, el castigo y el terror son medios que jamás deben emplearse, si no queremos verlos presos de un neurosisismo patológico excesivamente perjudicial para su salud futura y presente, y además en absoluto inútiles, ya que pueden sin recurrir a tales medios educar al niño, cuyo cerebro fácilmente guarda la impresión de las primeras enseñanzas con igual docilidad que blanda para la señal del dedo que lo oprime. G. Romualdo Fragozo. Especialista en enfermedades de los niños.

LOS TEATROS

San Fernando

Anoche dedicóse en este teatro un intermedio literario de homenaje a Colón con motivo de la llegada a Sevilla de los preciados restos del insigne almirante. Leyéronse poesías de actualidad, siendo muy aplaudidas. El señor Domínguez leyó una titulada Al siglo XVI, escrita por el señor Escudero Peraza, el señor Tatay leyó otra de Nuñez de Arce titulada A Colón, la señora Lamadrid una muy sentida de doña Marceles Velilla, titulada Último viaje, la señora Luna un fragmento del poema de Campaamor Colón, y el señor Sanchez de León, una de Velilla titulada Funerales, que impresionó grandemente al público, que pidió fuera repetida, llamando dos veces a escena a su autor entre entusiastas aplausos. Terminó el intermedio con una inspirada y brava poesía del señor Ortiz de Pinedo, titulada El gran repatriado, que leyó muy bien el señor Sanchez de León. El duque de Veragua asistió al acto desde una platea. Damos a conocer a nuestros lectores la preciosa poesía de nuestro distinguido colaborador señor Velilla, para que se aprecie lo justo de los aplausos que anoche mereció: FUNERALES ¡Nunca debiera lucir tan lastimosa jornada, para ver su umbral, oh, bandera idolatrada, vencida sin combatir! Bandera, símbolo santo de la patria dolida, hoy te miro en duelo tanto no por la sangre teñida sino mojada con llanto.

Noticias locales

El dean de esta Catedral señor Bermudez Cañas, encargado del panegírico en la solemne fiesta del patrón de Puerto Real, ha pronunciado un elocuentísimo discurso, digno de su fama de gran orador sagrado. Al acto asistió en corresponsión aquel ayuntamiento, yendo no pocas familias de las poblaciones limítrofes. Han regresado a Cadiz los señores de Peman (don Juan Gualberto), y a Puerto Real el señor Perez Cuadrado, la señora de Barbadillo (don Manuel), acompañada de su hija, y el señor Ojeda (don Francisco). Anoche a las ocho tuvo la desgracia de caerse en la Puerta Real, un pobre anciano de 76 años llamado José Morales. Conduciendo por el guardia de seguridad Brenes a la casa de socorro de San Lorenzo, le fueron curadas en dicho beneficio establecimiento varias contusiones y erosiones que se produjo en el brazo y mano derecha. Ademas de los regalos que han hecho para su casamiento al diestro Bombita y su prometida, tenemos que añadir el del abogado don Antonio Caballero y su señora, consistente en un precioso porta-guantes, pintado al óleo, y pañuelos. El miércoles saldrá para Cadiz el notable primer actor don Enrique Sanchez de León, empezando al siguiente día, su campaña teatral en el Principal de la capital gaditana.

¡Cañones, los de la Habana, apostados en sus muros que el mar combate y no allana que el mar defensores seguros de la altivez castellana; En la contienda fatal os han hecho empujados, y en descarga funeral solo tronales, al caer la bandera nacional! Rota el asta es ya una astilla, el fiero y rojo color en la bandera no brilla, y al plegarse está amarilla de vergüenza y de dolor. Saludad esos girones por vez última, en el puerto, con roncós detonaciones... ¡Tronad, fúnebres cañones por una gloria que ha muerto! ¡Qué tristes exequias son! ¡Patria de mi corazón, solo quedan de ti gloria una página en la historia y los huesos de Colón! José de Velilla.

Duque

“La fiesta de San Antón”

De Carlos Arniches, el Taboada del género chico, es la letra de este sainete, y la música debe su paternidad al joven maestro Torregrosa, el que ha escrito para La fiesta de San Antón mucha música; quizás más de la que el sainete pidiera. Al estrenarse este en Madrid, la crítica hizo de él benévola apreciación, sin duda recordando que no hacía mucho, con El santo de la Isidra, el autor había sentido reputación de sainetero. Es La fiesta de San Antón uno de los pintos que los autores vienen haciendo, queriéndonos servir el drama abreviado, entre burleas é ingeniosidades. Negar que hay obra, sería cerrar los ojos a la evidencia. Afirmar que es una filigrana, equivaldría a sentar una falsedad. Para nuestro gusto en El santo de la Isidra acertó Arniches con mejor fortuna que en La fiesta. Los personajes se mueven allí con vitalidad más fisiológica y el diálogo es chispeante, sin rebucos. Sin embargo, este último sainete tiene sobre el anterior la ventaja de que al público interesa doblemente toda acción dramática con personajes del sexo bello, aunque las protagonistas de La fiesta no tengan de la moralidad idea muy elevada. El primer cuadro se desarrolla forzado, y hasta los chistes son de los que, cansando risa, hacen más gracia por su traición, que por su naturalidad. El segundo es una verdadera escena de costumbres madrileñas, donde el éxito, más que de los autores, es del director de escena. Y éste, en el teatro del Duque, no se ha dormido, pues ha hecho cuanto se puede hacer en aquel escenario tan reducido. El público de las gradas siguió con el corazón el desarrollo de la obra y se interesó hasta identificarse, prueba palpable de que el sentimiento no se ha perdido faltando tan solo criterio moral para no hacerlo experimentar en balde. Y dicho esto, puede asegurarse que La fiesta de San Antón dará juego y dinero a los afortunados empresarios del popular coliseo. La interpretación del sainete de Arniches por la compañía que dirige el señor Cerbón, solo ha tenido un punto oscuro; la ligereza en estrenarla. Cerbón, en el cocheró, encarnó como sabe hacerlo el simpático actor en onantos personajes toma con cariño; la señorita Corro, en su papel de enamorada no correspondida, celosa y apasionada, sacando fuerzas de flaqueza; la señorita Gomez, muy discreta, y los demás, incluso el señor Quilez, procurando no desbaratar el cuadro. El maestro Cabas, la orquesta y los coros, mereciendo no pocos aplausos. Al finalizar la obra, el público pidió el nombre de los autores, é hizo salir a los artistas seis veces al proscenio. Y conste que preferimos el género chico con vistas al drama, que el de las mallas y las cabriolas.

Incendio en un taller

15.000 pesetas en trajes Madrid 21, 5 t. a 8 n. En un taller de modista, situado en el pasaje de Virreina, un incendio ha destruido las confecciones allí almacenadas. Se valoran las pérdidas en 15.000 pesetas. Los dueños del taller y los vecinos se salvaron, utilizando las escalas de los techos. Notas internacionales Ingleses a Manila Londres.—El comandante de la escuadra inglesa surta en el mar de la China, marchará el jueves a Manila. El crucero inglés Tauranga se dirigirá a Samoa. La cuestión de Samos Washington.—Preocupa mucho la cuestión de Samos. Dícese que se pedirá una reunión en Berlín de representantes de las tres potencias interesadas. Alemania observará estrictamente el tratado y desautorizará a su cónsul en el caso que se hubiera extralimitado, más si ocurrió al contrario, sostendrá sus derechos, también los que surjan complicaciones. Para Alger Washington.—El gobierno se propone establecer una sección colonial en Alger. Se ocupará de las cuestiones relativas a los territorios recientemente adquiridos. Pidiendo la independencia Se proyecta constituir en Washington una junta presidida por Agonillo para conseguir que los Estados Unidos reconozcan la independencia del archipiélago filipino y lo abandonen. Francia é Inglaterra La prensa francesa evidencia que han mejorado las relaciones entre Inglaterra y Francia. En la primera se organizan meetings a favor de la paz. En algunos se ha acordado por mayoría el envío de votos de gracias al czar de Rusia.

PROSCENIOS Y ARTISTAS

MADRID.—En breve se estrenará en uno de los primeros coliseos el drama póstumo del malogrado escritor Angel Ganivet, titulado El escultor de su alma. La empresa del teatro en cuestión, ha solicitado el correspondiente permiso. Un laureado maestro compositor, don Ramón Noguera, autor de Los gnomos de la Alhambra y del Suspiro del moro, ha escrito un inspirado andante religioso, que se ejecutará a toda orquesta en uno de los intermedios de la representación. Hasta la semana próxima no se verificará en el teatro Lara, el estreno de la obra de don Eugenio Sellés, titulada Los caballos. ALGECIRAS.—En breve debutará en el teatro Principal, la compañía de zarzuela cómica que dirige don Lucio Rulloa. BILBAO.—Ha quedado disuelta la compañía cómica lírica de don Juan Espantaleón. OVIEDO.—La empresa Cirera-Gonzalez, celebrará en el coliseo de Campaamor, una función en honor de la memoria de Felú Codina. Se representará La Dolores y se pondrá en escena la obra póstuma Boca de fraile. ZARAGOZA.—La reprise de la zarzuela La conquista de Madrid, ha sido un triunfo para los artistas encargados de su interpretación y a éxito para la empresa. VALENCIA.—En el teatro Principal de Valencia se ha estrenado la obra de don Pablo Parellada que se titula El filósofo de Cuenca, con gran éxito. GRANADA.—Anoche hizo su presentación en el teatro de Isabel la Católica de Granada el veterano actor don Pedro Delgado. Mañana se estrenará el drama de Guimerá El Padre Juanico. PARIS.—El maestro director y compositor musical Ricardo Strauß estrenará muy pronto un nuevo poema sinfónico titulado Así habla Zoroastro. —Ha fallecido en un asilo de Saint Mandé la actriz francesa Elisa Dugueret. CRACOVIA.—En el teatro Municipal se ha estrenado con buen éxito la traducción de la comedia titulada Los tres hijos de M. Dupont. MANTUA.—La primera representación de la Federa de Giordano ha sido un verdadero acontecimiento musical.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) (SERVICIO REMESADO)

Incendio en un taller

15.000 pesetas en trajes Madrid 21, 5 t. a 8 n. En un taller de modista, situado en el pasaje de Virreina, un incendio ha destruido las confecciones allí almacenadas. Se valoran las pérdidas en 15.000 pesetas. Los dueños del taller y los vecinos se salvaron, utilizando las escalas de los techos.

Notas internacionales

Ingleses a Manila Londres.—El comandante de la escuadra inglesa surta en el mar de la China, marchará el jueves a Manila. El crucero inglés Tauranga se dirigirá a Samoa. La cuestión de Samos Washington.—Preocupa mucho la cuestión de Samos. Dícese que se pedirá una reunión en Berlín de representantes de las tres potencias interesadas. Alemania observará estrictamente el tratado y desautorizará a su cónsul en el caso que se hubiera extralimitado, más si ocurrió al contrario, sostendrá sus derechos, también los que surjan complicaciones. Para Alger Washington.—El gobierno se propone establecer una sección colonial en Alger. Se ocupará de las cuestiones relativas a los territorios recientemente adquiridos. Pidiendo la independencia Se proyecta constituir en Washington una junta presidida por Agonillo para conseguir que los Estados Unidos reconozcan la independencia del archipiélago filipino y lo abandonen. Francia é Inglaterra La prensa francesa evidencia que han mejorado las relaciones entre Inglaterra y Francia. En la primera se organizan meetings a favor de la paz. En algunos se ha acordado por mayoría el envío de votos de gracias al czar de Rusia.

El señor Sagasta No irá a Palacio

El jefe del gobierno no asistirá a la recepción, ni al banquete que en Palacio se celebrarán el día del santo del rey.

De Guerra

La sección de Ultramar

El ministro de la Guerra ha decretado que la sección que en su departamento se llamaba de Ultramar, en lo sucesivo se denominase sección de incidencias.

El vapor "Ontario"

Ha salido de Cienfuegos, con rumbo a Cadix, según noticias recibidas en el ministerio de la Guerra, el vapor "Ontario" que conduce siete jefes, setenta y tres oficiales y 1.447 soldados, pertenecientes al batallón de Alava y a la benemérita de Sancti Spiritus.

De Palacio

La recepción del 23

La recepción que se celebrará en Palacio el día del rey comenzará a las dos de la tarde. Las señoras entrarán a las dos y cuarenta y cinco.

Regalo a los repatriados

Como otros días, S. M. la reina y sus hijos, han repartido pastas y galletas entre los repatriados que acuden en los coches de la real casa a tomar leche en la Casa de campo.

Para los de Cos-Gayón

El Senado y el Congreso

El Senado y el Congreso contribuirán con 5.000 pesetas respectivamente, a la suscripción abierta para auxilio de la familia del exministro señor Cos Gayón.

Noticias de Manila

Periódico suprimido

Nueva-York.—El general Otis ha suprimido un periódico yankee que en Manila veía la luz pública, por haber atacado a los alemanes.

Por los prisioneros

El presidente Mac-Kinley ha comunicado a España, que los Estados Unidos gestionan ya la libertad de los españoles prisioneros en Filipinas.

Repatriación por subasta

El ministro de la Guerra ha resuelto sustrar simultáneamente, en Nueva York y en San Francisco de California, la repatriación de los españoles desde el archipiélago filipino, pudiendo concurrir a ella todos los países.

Internacionales

Enfermedad de León XIII

Roma.—El médico de Su Santidad León XIII ha diagnosticado que la enfermedad del santo padre es un enfriamiento. Se levantará mañana.

Cardenal fallecido

Ha fallecido en Porto el cardenal de la diócesis.

Otro golpe a Zola

París.—Se ha celebrado la segunda subasta de los bienes del novelista francés Emile Zola.

Banco de España

Balanza semanal

El balance semanal del Banco de España, acusa el siguiente resultado: El oro sigue lo mismo; la plata está aumentada en 7.101.638, los billetes en 1.860.925 y las cuentas corrientes en 10.769.741.

Varias noticias

Nada de política

A la hora en que telegrafio no hay nada de política.

Procesos suspendidos

Sábase que han sido suspendidos los procesos militares por las provincias vascongadas.

Sección suprimida

Mañana se publicará el decreto suprimiendo la sección de Ultramar del ministerio de la Guerra.

Los éxitos

"Los reyes en el destierro"

Madrid 22, 2-15 madrugada. Se ha estrenado en el teatro de la Comedia el drama titulado "Los reyes en el destierro", arreglo de una obra francesa de Alfonso Daudet, hecho por Alejandro Sawa, obteniendo un éxito franco.

El santo del rey

Madrid 22, 3 madrugada. El lunes se sentará por primera vez en un banquete oficial la princesa de Asturias.

Edición de la noche QUE SE DIGA

Es un tema agotado, lo sé, mas es forzoso insistir. El espectáculo que presenciarnos no puede tolerarse; todos los males tienen su límite, y si no lo tienen deben tenerlo cuando en la iniciativa y en el empleo de una buena voluntad está el remedio.

La mendicidad entre nosotros ha llegado a ser una profesión, tolerada, consentida, autorizada hace algunos años por las corporaciones oficiales, sufrida por el vecindario, y que vive de la mal entendida caridad del público; pero que constituye un mal social cuyas consecuencias tocamos ya de cerca e irán haciéndose más sensibles cuanto mayores sean el abandono y la tolerancia de nuestras autoridades.

Hace muy pocos días el alcalde de Madrid declaró que la Beneficencia municipal era impotente para cumplir sus fines. El conde de Romanones, según nos dijo el "Heraldo", no se lamenta solo de la falta de recursos; más que de esto quejarse con amarga sinceridad de que los establecimientos de beneficencia no están exentos de ninguno de los males que en la administración española son lepra que la corroe, estímulo repugnante para todas las inmoralidades.

Hay que hacer de modo que los centros municipales sean simples intermediarios entre la limosna y la necesidad. El gran remedio del alcalde, añadir por su parte el "Heraldo", consiste en convertir las casas de socorro en las tenencias de alcaidía en buzones y carterías de la caridad.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Un día es la renta de tabacos, otro el timbre, de este se pasó al giro matto. Al Banco se encomienda el ingreso y el pago de los fondos públicos. Se estancan las cerillas y los explosivos y su administración pasó a empresas particulares.

Procedente de esta cárcel ha ingresado en la de Estepa el reatado Eusebio Soriano Hidalgo.

Por término de 15 días se hallan expuestos al público en las secretarías de los ayuntamientos de Lebrija, La Roda y Coronil los presupuestos adicionales a los ordinarios del corriente ejercicio económico, correspondientes a aquellas villas.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el reatado Andrés Muñoz Garrido, sentenciado por consejo de guerra a la pena de cuatro años y dos meses de prisión por el delito de ofensa a fuerza armada, la extinga en la cárcel de esta capital, donde en la actualidad se halla preso.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 14.412'86 pesetas, correspondiendo a derechos reales 423'56, al impuesto de minas 17'64, a cédulas personales 1.747'50, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 1.633'92, al de pagos del Estado 179'88, a Aduanas 6.782'01, a consumos por artículos coloniales 1.369'76, a retenciones militares 1.500 y al impuesto del tráfico 853'60.

Don Arturo Mérida ha visitado hoy al arzobispo. Aún no ha indicado en qué sitio de la Catedral le parece más conveniente para la instalación del mansoleo.

Remedio eficaz.—En todas las enfermedades de los bronquios, a las cuales se agrega alguna opresión y sofocación, es preciso recurrir, sin titubear, a los Polvos Louis Lelegras, que calman en menos de un minuto los accesos más violentos de asma, catarro, opresión, sofocación y curan progresivamente. Este precioso remedio ha obtenido un premio de 15.000 francos.

Lo envía franco contra tres pesetas en sellos A. Fernandez, farmacéutico. Plaza de Argüelles, Sevilla.

Estamos bien convencidos que las personas que precisan algunos de los aparatos ya en Cirugía, Ortopedia e Higiene, les conviene visitar el Bazar La Cruz Roja, médico-quirúrgico ortopédico e higiénico, pues está surtido ya en instrumental aséptico, mobiliario para operaciones, gomas labradas, bragueros y fajas para señoras a la altura de las mejores casas de España y extranjero, siendo cada día mayor el favor que le viene dispensando el público.

La casa construye bajo la dirección de los señores Coderch Hermanos, dueños del acreditado establecimiento, cuantos aparatos les encarguen para corregir las deformaciones del cuerpo humano. 8, Cerrajería, 8, Sevilla.

Servicios prestados por la fuerza de la guardia civil de esta comandancia. De Utrera ha capturado a José Aguilera Gil, reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido, en causa que se le instruye por falsedad.

La de Cazalla ha detenido en la finca Novena a Escolástico Nevado Olivera, reclamado por el juzgado de instrucción de Fuente de Cantos.

La de Castilblanco ha capturado a Manuel Falón Garbón, reclamado por aquel juzgado municipal.

La de Ecija ha intervenido una escopeta a un sujeto que carecía de licencia para su uso.

En la actualidad existen en la cárcel del partido de Morón 14 individuos en prisión preventiva y seis penados.

El ayuntamiento de Lebrija ha remitido a este Gobierno civil para su inserción en el "Boletín Oficial" las listas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a designar compromisarios en las elecciones de senadores. El de Coripe manifiesta que desde el día 1.º del actual se hallan dichas listas expuestas en el vestíbulo de aquel ayuntamiento.

La alcaldía de San Nicolás del Puerto cita a los mozos José Félix de la Rocha, Agustiano Alvarez Morillo y Bernardino Gil Romero para que comparezcan en aquellas casas consistoriales el día 29 del corriente a las diez de su mañana para el acto de rectificación del alistamiento del reemplazo actual.

La empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones en esta provincia ha nombrado agente auxiliar de la agencia ejecutiva de la segunda zona de Sanlúcar la Mayor a don Miguel Torres Berbel, cesando don José de la Rosa y Olivares que desempeñaba el mismo cargo en dicho partido.

Acordados garantizados, alta novedad, y preciosos juguetes en la casa de M. Perez, Serpes, 83.—Se comoran pánanos usados.

Mañana comenzará el tendido del cable aéreo para los tranvías eléctricos.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora de don Francisco Blanco Ruiz.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que sufrió el hijo menor del capitán general señor Obando.

Se ruega la inserción del siguiente anuncio: El recluta de esta zona Julian Tovar Alonso, destinado al regimiento infantería de Africa número 1, deberá presentarse en la secretaría del gobierno militar de esta plaza de diez de la mañana a cuatro de la tarde, para enterarle de un asunto del servicio.

A la extensión del surtido, agréguese la superioridad de las clases y la economía en los precios. Por eso vende muchos impermeables para militar y paisano el Bazar de la Campana.

Las empresas de las plazas de toros de Figueras de Poz y Cardas da Beinha (Portugal), han hecho proposiciones al valiente diestro Ricardo Torres, Bombita chico, para torear dos corridas en los días 13 y 15 de Agosto próximo.

Será conveniente que el adquirente de la calle Pascual Gallango, antes Espejo, se continuará hasta su final, puesto que en el tozo comprendido entre las calles de San Vioen y Goles están situadas las oficinas de la zona y regimientos de reserva, así como la botica militar y varias fábricas que hacen que aquella vía sea muy frecuentada.

Se ha encargado del mando de la comandancia de la guardia civil de esta provincia el comandante don Francisco Gonzalez de Quevedo.

El gobernador civil señor Laá ha dado las gracias a los individuos de la benemérita que intervinieron en la captura del tristemente célebre criminal conocido por Barrasá o Contrabandista.

Hemos recibido una carta de Torre Alhagüime, en la que se nos dice que el estado de los maestros de escuela de aquella villa es lastimoso, pues les adeudan más de diez mil pesetas, y a aquellos desgraciados no les queda otro recurso más que implorar la caridad pública, si no se les abona alguna de las pagas atrasadas.

Ha llegado a esta capital, donde permanecerá breves días, el ingeniero don Miguel Munar, gerente de la casa Sivilla de Miquel constructora de ascensores, hoy a cargo de los señores Munar y Guitart, hospedándose en el hotel de Madrid.

Gran novedad en camisas de ófiro para la próxima temporada. Especialidad a la medida. Herrera y Camacho, Gallegos 24.

El señor Ibarra encontrábase hoy bastante mejorado de su indisposición. Nos alegramos.

El duque de Veragna y el marqués de Paradas fueron esta mañana invitados a almorzar por el señor don Einarro Miura. Por la tarde marcharon el primero y el último al cortijo de Cuarto, donde tiene el señor Miura el cerrado de resos bravas.

La recolección de la cosecha de aceituna toca a su término en el alfarje de Ecija. No ha sido tan abundante como otros años, pero puede calificarse de buena por el rendimiento proporcional que han obtenido estos agricultores. La demanda de aceite es bastante, habiendo subido los precios algunos enteros y persistiendo el alza.

Parece que por una personalidad significada en el partido fusionista se trabaja para que sean presentadas y admitidas las causas de los concejales del ayuntamiento de Constantina. Con este motivo hay mar de fondo entre los políticos de aquella localidad.

A la lectura del discurso del señor Chaves en el acto de su recepción en la Academia Sevillana de Buenas Letras asistieron los señores La Sota, Montoto, Rodríguez Marin, Veilla, Guichot, Chifalt, Hazañas Bares, García Valero, Caballero Infante Cañal, Lasso de la Vega, Chaves y Piral. El trabajo literario de don Manuel Chaves fué elogiado por todos, aprobándose por unanimidad.

Ha fallecido en Jerez de la Frontera la distinguida señora doña Cecilia Isasi y Cortes. También ha dejado de existir en dicha localidad don Manuel Ruiz y Gordillo Descansen en paz.

VINO BUGEAUD

el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg l'Abbe.—PRINCIPALES FARMACIAS.

Esta tarde se ha reunido en la Escuela Normal de maestros la Sociedad de señores munitos para la aprobación de cuentas y el nombramiento de la junta directiva y comisión inspectora.

Para lo primero se eligió presidente a don Joaquín Nadal Villar; secretario don José Lezanes Reinos; tesorero don Antonio Flores Chico, y vocales, don José Barrera Ruiz, don Rafael Camacho, don Francisco Rodríguez Palacios, don Manuel Chamorro Bares, don Manuel Alvarez Osuna, don José Rodríguez Palacios y don Ricardo Varga Machuca. De la comisión inspectora se nombró presidente a don Joaquín Bravo Verdugo y secretario a don Manuel Vela Andrade.

La comisión municipal de Hacienda ha sido citada para el martes próximo.

El alcalde ha invitado hoy a los concejales de este Ayuntamiento para que asistan mañana a la recepción en la Capitanía general con motivo de celebrarse el santo del rey.

Noticias militares: La instancia promovida por Dolores Ramirez Bernal en solicitud de que su hijo el marío Gonzalez sea readmitido del servicio activo, ha sido desestimada por carecer de derecho la interesada.

Ha sido destinado a la plantilla de auditor general de este cuerpo de ejército teniente auditor de segunda clase don Enrique Ortiz.

A María Morales Sánchez y José María Ramirez se les ha concedido la pensión anual de 183'50 pesetas, en concepto de padres de soldados fallecidos en Cuba.

Han sido pasaportados para marchar sus causas los individuos del reemplazo de 1895 pertenecientes a la guarnición de esta plaza.

El próximo sábado tendrá lugar en el Hospital de esta plaza el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

Aun no está designado el jefe que ha de sustituir en el mando de esta comandancia de carabineros al actual don Aureliano Benzo.

Movimiento de viajeros: Se encuentra en Sevilla el coronel de artillería don Francisco Marañón.

El coronel señor Zamora, jefe que fue de la zona de esta capital, ha regresado a Cuba después de una brillante campaña.

Procedente de Matanzas ha llegado a Sevilla el capitán de infantería don Juan Casas y su familia.

En el correo de esta tarde ha marchado a Huelva el procurador de aquel Colegio don Mariano Marchena.

Se encuentra en Sevilla Mr. Raoul Biquan.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El "Mogador", salió el viernes 20 de Málaga para Barcelona. El "Isa de Lucón", salió jueves 17 de Port-Saïd para Barcelona. "San Ignacio", llegó el jueves 19 a Habana. "Méjico", salió el jueves 19 de Habana para Méjico. El "Buenos Aires", llegó el sábado a Marsella.

HOJA DE VERSOS

EL ESCORIAL

Una mole de piedra, donde el viento ya brama con furor, ya expira la voz; un altar de oro, y pórfido y topacio en un templo desahogado de ornamento.

Una tumba de reyes por cimbrado, y una cruz por corona en el espacio, y un convento más grande que un palacio, y un palacio más pobre que un convento.

Tal eres, Escorial.—Perdese viste, sin mellarte, los siglos que pasaron, y aun tu poder incógnito subsiste; aun te elevas donde ellos te dejaron, grande, fuerte, modesto, grave y triste, como el pueblo y el rey que te fundaron.

Federico Batart.

Notas filatélicas

XII Miscelánea

Un aficionado a la estadística ha logrado averiguar cuantos son los países del mundo que cuentan el mayor número de colecciones de sellos. Con una precisión exacta fija ha compilado diariamente todos los periódicos que se ocupan de la ciencia filatélica, ha hojado todas las guías y todas las agendas de direcciones de los coleccionistas donde están dadas los nombres anotados. El autor nos refiere cosas sumamente interesantes:

Los países don los coleccionistas existen en mayor número son: 1.º Los Estados Unidos. 2.º Alemania. 3.º Inglaterra. 4.º Francia. 5.º Austria. 6.º España. 7.º Bélgica. 8.º Argentina. 9.º Países Bajos. 10. Rusia, etc.

Los sellos falsos compuestos del busto al reverso, han vuelto a pensarse a la venta con cierto éxito. El 12 cuartos de España, azul y rosa, así como los 15 y 21 céntimos de los Estados Unidos, han sufrido esta operación. Habiendo sido adelgazado el centro de un sello, otro sello adelgazado también se aplica sobre el primero, y luego de haber sufrido una fuerte presión entre dos láminas de zinc, el resultado es maravilloso, y solo tras un detenido examen puede conocerse la superchería.

En un baile: El.—Puesto que debo renunciar a vuestro amor, voy a viajar por los países más lejanos.

—Me escribiréis con frecuencia al menos?

—Os lo prometo; y vuestra petición me hace concebir un rayo de esperanza.

—¡Ah, no! Es para aumentar mi colección de sellos.—Guillermo de Pecker.

Noticias locales

El conde d'Eu y su hijo don Pedro de Orleans y de Braganza saldrán mañana de Villanarrique con dirección a la isla de San Fernando, con objeto de visitar al hijo de la condesa de París que recibe allí educación. Desde San Fernando se dirigirán los príncipes a Madrid.

El señor gobernador civil ha permanecido todo el día en la huerta San Emenciaña.

Encuétrase muy aliviado de un indispoción, aún cuando no restablecido por completo.

Las agencias ejecutivas de Sanlúcar la Mayor y Cantillana sacarán a subasta en los días 28 y 30 del actual varias fincas enclavadas en aquellos términos municipales y cuyos dueños son dueños a la Hacienda por cuotas de contribución.

La comisión provincial se irá a segunda subasta el día 27 del corriente: mes el suministro de 60.000 kilogramos de carne de vaca al precio de 1'70 pesetas el kilogramo, destinada al consumo de los establecimientos de beneficencia.

Se ha encargado del mando de la comandancia de la guardia civil de esta provincia el comandante don Francisco Gonzalez de Quevedo.

El gobernador civil señor Laá ha dado las gracias a los individuos de la benemérita que intervinieron en la captura del tristemente célebre criminal conocido por Barrasá o Contrabandista.

Hemos recibido una carta de Torre Alhagüime, en la que se nos dice que el estado de los maestros de escuela de aquella villa es lastimoso, pues les adeudan más de diez mil pesetas, y a aquellos desgraciados no les queda otro recurso más que implorar la caridad pública, si no se les abona alguna de las pagas atrasadas.

Ha llegado a esta capital, donde permanecerá breves días, el ingeniero don Miguel Munar, gerente de la casa Sivilla de Miquel constructora de ascensores, hoy a cargo de los señores Munar y Guitart, hospedándose en el hotel de Madrid.

Gran novedad en camisas de ófiro para la próxima temporada. Especialidad a la medida. Herrera y Camacho, Gallegos 24.

El señor Ibarra encontrábase hoy bastante mejorado de su indisposición. Nos alegramos.

El duque de Veragna y el marqués de Paradas fueron esta mañana invitados a almorzar por el señor don Einarro Miura. Por la tarde marcharon el primero y el último al cortijo de Cuarto, donde tiene el señor Miura el cerrado de resos bravas.

La recolección de la cosecha de aceituna toca a su término en el alfarje de Ecija. No ha sido tan abundante como otros años, pero puede calificarse de buena por el rendimiento proporcional que han obtenido estos agricultores. La demanda de aceite es bastante, habiendo subido los precios algunos enteros y persistiendo el alza.

Parece que por una personalidad significada en el partido fusionista se trabaja para que sean presentadas y admitidas las causas de los concejales del ayuntamiento de Constantina. Con este motivo hay mar de fondo entre los políticos de aquella localidad.

A la lectura del discurso del señor Chaves en el acto de su recepción en la Academia Sevillana de Buenas Letras asistieron los señores La Sota, Montoto, Rodríguez Marin, Veilla, Guichot, Chifalt, Hazañas Bares, García Valero, Caballero Infante Cañal, Lasso de la Vega, Chaves y Piral. El trabajo literario de don Manuel Chaves fué elogiado por todos, aprobándose por unanimidad.

Ha fallecido en Jerez de la Frontera la distinguida señora doña Cecilia Isasi y Cortes. También ha dejado de existir en dicha localidad don Manuel Ruiz y Gordillo Descansen en paz.

VINO BUGEAUD

el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg l'Abbe.—PRINCIPALES FARMACIAS.

Esta tarde se ha reunido en la Escuela Normal de maestros la Sociedad de señores munitos para la aprobación de cuentas y el nombramiento de la junta directiva y comisión inspectora.

Para lo primero se eligió presidente a don Joaquín Nadal Villar; secretario don José Lezanes Reinos; tesorero don Antonio Flores Chico, y vocales, don José Barrera Ruiz, don Rafael Camacho, don Francisco Rodríguez Palacios, don Manuel Chamorro Bares, don Manuel Alvarez Osuna, don José Rodríguez Palacios y don Ricardo Varga Machuca. De la comisión inspectora se nombró presidente a don Joaquín Bravo Verdugo y secretario a don Manuel Vela Andrade.

La comisión municipal de Hacienda ha sido citada para el martes próximo.

El alcalde ha invitado hoy a los concejales de este Ayuntamiento para que asistan mañana a la recepción en la Capitanía general con motivo de celebrarse el santo del rey.

Noticias militares: La instancia promovida por Dolores Ramirez Bernal en solicitud de que su hijo el marío Gonzalez sea readmitido del servicio activo, ha sido desestimada por carecer de derecho la interesada.

Ha sido destinado a la plantilla de auditor general de este cuerpo de ejército teniente auditor de segunda clase don Enrique Ortiz.

A María Morales Sánchez y José María Ramirez se les ha concedido la pensión anual de 183'50 pesetas, en concepto de padres de soldados fallecidos en Cuba.

Han sido pasaportados para marchar sus causas los individuos del reemplazo de 1895 pertenecientes a la guarnición de esta plaza.

El próximo sábado tendrá lugar en el Hospital de esta plaza el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

Aun no está designado el jefe que ha de sustituir en el mando de esta comandancia de carabineros al actual don Aureliano Benzo.

Movimiento de viajeros: Se encuentra en Sevilla el coronel de artillería don Francisco Marañón.

El coronel señor Zamora, jefe que fue de la zona de esta capital, ha regresado a Cuba después de una brillante campaña.

Procedente de Matanzas ha llegado a Sevilla el capitán de infantería don Juan Casas y su familia.

En el correo de esta tarde ha marchado a Huelva el procurador de aquel Colegio don Mariano Marchena.

Se encuentra en Sevilla Mr. Raoul Biquan.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El "Mogador", salió el viernes 20 de Málaga para Barcelona. El "Isa de Lucón", salió jueves 17 de Port-Saïd para Barcelona. "San Ignacio", llegó el jueves 19 a Habana. "Méjico", salió el jueves 19 de Habana para Méjico. El "Buenos Aires", llegó el sábado a Marsella.

Azulejos Especialidad en blancos finos Pídanse catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

Be... S... PLA... Ant... Para grado c... simos... Cr... Hoy, y... en el re... nel la a... Se ma... nueve c... sultado... Prime... de puy... de la m... Ganó... taron... Segun... 15 de p... jado... y no la... Tercer... gra de... el ya en... Ganó... la apue... Cuart... toros y... otra co... Despu... tablas... Quint... puya. U... do de C... pesetas... Sexta... y 17 de... otro ce... la quim... taron... Sétim... de puy... lorado e... la apue... Octav... milinet... lentero... diez per... Nove... medio y... niz con... esta las... Como... onaria... La no... tes... Cap... El act... la guer... desde q... la linea... dia para... lebras e... estos h... portan... Sabes... capital... me' Ro... de febr... reonar... mérito... justicia... Benito... de Vint... de teji... Así su... ri, no b... tienda... al regis... calibre... Los g... al deter... de Tri... pocos p... Al le... el Saler... aqua qu... sin que... dirto... 88... sa? En l... teo Pita... llama e... uesty d... felices... yndas... —¡Y... avido... un turo... —¡Y... limonco... diuran... fresco, q... se nunc... —¡Oig... herá, o... mujere... giro a... voca que... —Y a... una m... que no... podem... sería h... tinuar... —¡Al... tarde... mimar... —Y a... tistaga... —Y... (1) A... corria...

SEIZO CHICO
Restaurant y pasteleria
Sierpes, 43 (Esquina Rivero)
SERVICIO ESMERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Salchichas con guisantes

Antes de comprar muebles,
visítala casa
Manuel Ramirez
Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Profesor
Para la enseñanza de las asignaturas del
grado de Bachiller, hay uno que lo hace a
satisfacción del público, a precios barata-
simos.
Quintana, 31, segundo

Circo gallístico
Hoy, como teníamos anunciado, se celebró
en el refectorio de la calle Doña María Coronel
la acostumbrada vista.
Se matricularon 26 gallos, concertándose
nueve quimeras que dieron el siguiente re-
sultado:
Primera. Dos pollos de tres y cinco y 14
de puya. Uno colorado de Carrión con otro
de la misma pluma, de Moyano.
Ganó este las diez pesetas que se apos-
taron.

Segunda. Dos pollos de tres y siete y
18 de puya. Uno colorado de Reina con otro
jabado de Moyano. Ganó también el de Mo-
yano las 15 pesetas de la apuesta.
Tercera. Dos jacos de tres y nueve. Una
gira de Moyano con otra colorada de Engui,
el valenciano.
Ganó el del valenciano las 50 pesetas de
la apuesta.
Cuarta. Dos jacos tuertos de tres y ca-
torce y medio. Una blanca de Silva con
otra colorada de Carrión.
Después de una larga quimera resultaron
tablas.
Quinta. Dos gallos de tres y seis y 15 de
puya. Uno cenizo de Perez con otro colora-
do de Carrión, ganando este último las diez
pesetas de la apuesta.

Sexta. Dos pollos de tres y tres y medio
y 17 de puya. Uno colorado de Perez con
otro cenizo de Luna, perdiendo este último
la quimera y las diez pesetas que se apos-
taron.
Séptima. Dos pollos de tres y once y 19
de puya. Uno blanco del Quino con otro co-
lorado de Cárcamo, perdiendo este último
la apuesta de diez pesetas.
Octava. Dos pollos de tres y doce y 16
milímetros de puya. Uno colorado del Cal-
entero con otro de Moyano, ganando este
diez pesetas de la apuesta.
Novena. Dos pollos de tres y nueve y
medio y 18 de puya. Uno colorado de Leanz
con otro jiro de Bistorones, perdiendo
este las diez pesetas de la apuesta.

Captura de un criminal
Intento de suicidio
El activo e incansable primer teniente de
la guardia civil don José González, que
desde que se ha hecho cargo del mundo de
la línea de esta capital no descansa un solo
día para descubrir delitos cometidos por cé-
lebres criminales y conseguir la captura de
estos, ha verificado hoy uno de gran im-
portancia.

Los guardianes, después de colocar el lazo
al detenido, se dirigieron con él al cuartel
de Triana, marchando el preso delante y a
pocos pasos de la pareja.
Al llegar al centro del puente de Triana,
el Saleri colocó el pie sobre la tubería del
agua de los ingleses, arrojándose al río,
sin que sus guardianes pudieran impe-
dirlo.

El Saleri cayó próximo a la segunda za-
pata, sumergiéndose en el agua, no puen-
do los de la benemérita hacerle fuego, por
no presentar blanco.
Como el preso iba amanillado no podía
nadar. Además que su intento fué morir
ahogado.
Un barquero que se hallaba próximo con-
siguió después de varios minutos de asidos
trabajos, salvar la vida al Saleri, pues solo
de cuando en cuando aparecía en distintos
puntos y por cortísimo tiempo su cabeza.
Una vez puesto en el bote se le condujo a
la escalera de Tagna, donde fué desem-
barcado y conducido al cuartel de Triana.
El Saleri al salir del agua se hallaba casi
asfixiado, arrojando gran cantidad de san-
gre por la nariz. Además se causó varias
contusiones en la cabeza y cara.

El santo del rey
Hoy se han repartido las invitaciones para
la recepción que se ha de celebrar maña-
na en la Capitanía general con motivo de
ser el santo del rey.
Con motivo de la festividad de mañana
no habrá oficinas en las dependencias del
Estado.
La guardia de honor de la Capitanía
general durante la recepción, la dará maña-
na una compañía con bandera y música
del regimiento infantería de Granada.
En la fachada del Ayuntamiento han
sido colocadas las bombillas para la ilumi-
nación de mañana.

La condesa de París
Homenaje a Colón
El señor don Cristóbal Colón y de la Cerda,
duque de Veragua, ha recibido hoy un
telegrama de la condesa de París concebido
en los siguientes términos:
«Villamanrique 21, 10 40 n.
Me asocio muy sinceramente a las des-
moralizadas tribuladas a los restos del des-
cubridor del Nuevo Mundo en mi ciudad na-
tal, sintiendo no haber tenido ocasión de
dejar a usted personalmente que nunca ol-
vido mi primera visita a la Rábida con mis
padres hace muchos años.—Infanta Isabel,
condesa de París.»

Nuestros Telegramas
Agencia Mencheta
En provincias
El crimen de los Santos
Madrid 22, 9 a 19 m.
Para los reos del crimen de los Santos de
Humosa el fiscal pedía penas de muerte.
Modificadas las conclusiones, pidió cator-
ce y ocho años respectivamente.
La sentencia dictada anoche ha sido im-
poniendo trece y siete.

Valladolid
Un descarrilamiento
Telegrafían de Valladolid dando cuenta
del descarrilamiento ocurrido al tren proce-
dente de Ariza.
Se rompieron los enganches de los vago-
nes, mas la seriedad del maquinista evitó
una catástrofe segura.
Los desperfectos han sido de considera-
ción.
En un gran trayecto se vieron obligados
los viajeros a andar a pie.

Ferrol
Meeting de obreros
Los obreros despedidos del arsenal han
celebrado un meeting.
En él pronunciaron varios discursos.
Acordaron pedir el amparo de la prensa
madrilena para las familias a cientos que
quedan en la miseria.
E. Ayuntamiento se propone dirigir una
exposición al ministro de Marina pidiéndole
trabajo para los obreros.
San Sebastian
Catástrofe evitada
Próximo a la estación de Orio (San Sebas-
tian) se encontraron sobre la vía dos gran-
des peñas.
Se pudo evitar una catástrofe por haber
los visto el vigilante a tiempo.
Incendios en caseríos
En Escribrán un incendio redujo a cenizas
el caserío de Murgueta.
Un pastor que trató de salvar 26 ovejas
murió abrazado.
Otro incendio en Deva destruyó también
el caserío de Echevarri, ocasionando gran-
des e importantes pérdidas.

Ecos extranjeros
Un ciclón marítimo
Londres.—En el canal de la Mancha ha
dejado sentir sus efectos un ciclón.
El aspecto del mar era imponente.
Las olas gigantesca amenazaban.
Con tal motivo se ha interrumpido el ser-
vicio de vapores entre Calais y Douvres.
Temblor de tierra
En San Antonio (República de Jamaica)
se ha dejado sentir un temblor de tierra
que duró diez segundos.
Créese que los daños causados han sido
de importancia.

Alemania y América
Berlín.—La prensa alemana afirma que
existen excelentes relaciones entre los ma-
rinos alemanes y los americanos.
La actitud de los primeros dicen que es
correctísima.
Resolución acordada
Washington.—El Senado ha adoptado la
resolución de mister Caffery, pidiendo co-
pias de las peticiones de los representantes
tagalos para ilustrar la opinión antes de que
sea ratificada la paz.
Lo del "coupage"
Burdeos.—Han regresado las comisiones
que gestionaban en París la cuestión del
coupage.
Se espera poder evitar el traslado de los
depósitos de vinos a España, considerán-
dose prematuro el proyecto del duque de
Almodóvar.

Los periódicos
"El imparcial"
Insiste en su campaña sobre lo ocurrido
en Murcia con la cuestión de las quintas.
Elogia las medidas que se toman afirman-
do que el combate se ha entablado ventaja-
samente para los que llevan la razón de su
parte.
Espera que triunfará la justicia.
Caso de que contribuya a ello el gobierno
servirá eficazmente a la regeneración na-
cional.
Este—termina El Imparcial—necesita de
actos no de palabras.
"El Liberal"
Se ocupa en su editorial de las soluciones
políticas que se ofrecen, estudiando lo que
son y representan.
Afirma que es forzoso se agrupen los ele-
mentos liberales para proceder al enterra-
miento de su pasada significación, cono-
ciendo en su lugar un programa definido.
Así es necesario—añade—que buscar re-
medio para restituir el país en dos parti-
dos que nos empobrecieron y esquilmaron
equivalente a recargar con nuevos pesos a
un infeliz náufrago para que se ahogue más
pronto.

"El Globo"
Hace una liquidación del movimiento po-
lítico desde larga fecha.
Dice que durante tres años de guerras el
desgaste de energías y las pérdidas de san-
gre y dinero han tenido en tensión perma-
nente la actividad de nuestros políticos.
Hizose la paz—añade—y la esperanza de
una crisis motivó discursos y declaraciones,
llevando a la prensa artículos y comenta-
rios.
Ahora puede asegurarse que habrá calma
hasta que las Cortes se reúnan.
"El Nuevo País"
Se ocupa también de la cuestión de las
quintas de Murcia.
Creemos—dice—que el señor ministro de
Hacienda no tendrá ningún interés por fa-
vorcer a los chanchulleos de Murcia, pero
nos parece censurable la conducta que el
gobierno ha observado hasta ahora en el
asunto.
Es preciso proceder con energía.
Meter en presidio a quienes delinquieron
será más útil para la regeneración del país
que presentar proyectos y pronunciar dis-
cursos en las Cortes.

"La Reforma"
Afirma que el día político ofrece márcado
olor ortodoxo.
Trátase solamente de saber quien es más
católico y afecto al Vaticano, apresurán-
dose todos los políticos a batir ese record para
llevarse el premio.
Ya no somos moros ni cristianos—añade
La Reforma,—gracias a Dios y a Aguilera
quedamos solamente griegos.

Notas del gobierno
Tranquilidad completa
Madrid 22, 11 m. a 12 t.
La tranquilidad es completa en la Penin-
sula.
Resulta indudable que el envío de las tropas
a las Vascongadas, a Navarra, a Catalu-
ña y a Aragón ha contribuido a parar los
síntomas de alteración de orden público.
Las deudas coloniales
El gobierno, persuadido de que es impo-

sible pueda rechazar dos deudas coloniales;
espera conseguir una transacción que ali-
vie en parte el enorme peso que tales de-
udas representan.
El decreto suprimiendo el ministerio de
Ultramar en nada hará referencias a las
deudas.
Telegramas de felicitación
El general Correa ha dirigido un nuevo
telegrama al general Ríos, felicitándolo
por sus gestiones en pró de la libertad de
los prisioneros.
Recomiéndale el ministro la necesidad de
perseguirlas hasta obtener la de todos los
que se encuentran en poder de Aguinado.
También se hacen, para idéntico fin, ges-
tiones por particulares y asociaciones.
Lo que se hablará
Los ministros tratarán en el primer Con-
sejo de la cuestión de las quintas de Murcia.
También se hablará del programa parla-
mentario y del servicio militar obligatorio,
para presentar el proyecto en las primeras
sesiones que las Cámaras celebren.

Los indultos
El gobierno parece decidido a no conce-
der ningún indulto a más desertores y pró-
fugos, en vista de los escasos resultados ob-
tenidos en los últimos, pues acogiéronse a
lo sumo unos 150.
Presupuesto aumentado
Una persona autorizada (se supone sea
ésta el general Correa) ha dicho que el mi-
nistro de Hacienda no se opondrá al au-
mento de 30 millones de pesetas en el pre-
supuesto de Guerra, sobre la cifra ya consi-
gnada.

El fiscal del Supremo
Para los periodistas
La Gaceta de hoy inserta una circular del
fiscal del Tribunal Supremo, señor Sanchez
Roman, recordando a los fiscales reglas de
conducta relacionadas con la prensa.
Y escribe: «Sería cerrar los ojos a la luz,
dudar un momento de los servicios presta-
dos por la prensa a la obra de la civiliza-
ción.
Apenas se concibe una sociedad sin ese
poderoso medio de cultura y de comunica-
ción.
La prensa debe ser un elemento de go-
bierno y un baluarte de las libertades.
El periódico es completamente nuestra
personalidad y un vigoroso estímulo del
pensamiento. Enseña, aconseja, advierte y
deleita influyendo en todos los órdenes de
la vida.
A los encargados de aplicar el derecho
incumbe, por tanto, la tarea de defender
los intereses heridos y amenazados por ese
agente poderoso de la publicidad.
La función encomendada a la justicia no
debe ser mecánica, ni pasiva, sino animada
constantemente celosa del orden social é
inspirada en los sentimientos más elevados
y de transcendencia.
Se ha generalizado una censurable tole-
rancia, dañina por los excesos que puede
cometer la prensa, pues es evidente que é-
sta siempre busca los incidentes que estimu-
len y satisfagan la curiosidad de los lecto-
res. El afán del noticiario traspasa fácil-
mente los límites de lo justo, degenerando
en abuso punible que a la fuerza debe
corregirse.
La tolerancia permite que la información
tome rumbos inconvenientes que interrump-
pan la marcha regular de la justicia.
Alde a las noticias que de los crímenes
ven la luz, publicidad que perjudica al su-
mario, evi evadiendo la infidelidad de al-
gunos funcionarios.
Mientras el periódico se mantenga en los
límites debidos de la crítica de los actos pú-
blicos de los funcionarios que intervengan
en los sumarios, nada habrá que oponer,
porque ejercita un derecho, pero mezclarse
en la función de la justicia, haciendo infor-
mación pública de cosas reservadas, é in-
vadiendo atribuciones ajenas, resulta ilícito é
intolerable, mucho más cuando se ventila
la libertad, la honra, la fortuna y la vida
de los ciudadanos.»

Miras del Inglaterra
Lo que dice un viajero
El Tiempo publica una entrevista con un
personaje que ha viajado por Inglaterra y
que ha recogido impresiones de los abiegos
a aquel gobierno.
Y asegura:
«Es cierto que Inglaterra sigue una con-
ducta no muy amistosa para España, pues
aquella diplomacia carece de entera fe.
La Gran Bretaña necesita asegurar sus
intereses en el extremo Oriente, y el único
medio era la alianza de los yankees frente
a España.»

Mal tiempo
Madrid 22, 1 t.
La tarde está desapacible y lluviosa.
El día ha amanecido mojado en agua.

El jefe del gobierno
Don Práxedes no ha asistido hoy a Pa-
lacio.
Le visitó el obispo de Salamanca.
Para mañana
Con motivo del mal tiempo se ha aplaza-
do para mañana la Incha del toro con las
dos leonas.
El "Satrústegui"
Cadiz 22, 2 45 t.
Ha fundado el vapor Satrústegui, proce-
dente de la Habana y de Matanzas.
Vienen el general Molina que regirá pa-
ra Barcelona; el secretario del gobierno ge-
neral don Antonio Campos con su familia;
el coronel de artillería señor Ramirez, 19
jefes, 129 oficiales, 16 sanitarios, 11 sargen-
tos, 133 soldados hispanos de Pavia, 26 sar-
gentos y 619 soldados de artillería.
El total de pasajeros para Cadiz alcanza
a 1.087.
La carga la componen 200 cajas de impe-
dimenta y de material de marina y 263
bultos de mercancías.
Para Barcelona trae el Satrústegui el ba-
tallón de Guipúzcoa, compuesto de 694 pla-
zas y el de Albuera de 634.
El total de pasajeros para la capital del
principado asciende a 1.440.
Al salir el vapor de Matanzas embarcó 65
enfermos de aquel hospital, 20 de ellos
graves.
Llegan 58 en la enfermería; doce gravi-
simos.
A recibir la expedición han acudido a
bordo los generales y las comisiones al
efecto.
Escoato público hay en los muelles, efecto
de la lluvia.
En la travesía han fallecido los soldados
Enrique Gonzalez, Domingo Garcia, Rafael
Vidal, Joaquín Caballero, Clemente Ortiz,
Francisco Carrillo, Manuel Silva y Juan
Antonio Fernandez.
Al fundear el buque murió Juan Bron-
cano.
Las fuerzas desembarcan sin novedad.
El resto seguirá mañana a Barcelona.
El duque de Nájera invitará a los solda-
dos del Casorro a que asistan a la función
que en el teatro Cómico se dará esta noche.
—Salido.

Indulto de Guerra
Madrid 22, 2 30 t.
El duque de Almodóvar despachó con
S. M. la reina, firmando ésta una adición
de indulto que le envió el ministro de la
Guerra.
Indultase de la pena de muerte a un te-
niente apellidado Saura.
A otros sentenciados en Filipinas se les
conmuta la pena.
Para los prisioneros
Madrid 22, 2 45 t.
El obispo de Salamanca y una comisión
de la Unión Ibero Americana han visitado
al s. n. Sagasta para interesarle el rescate
de los prisioneros españoles en el archipié-
lago.
El jefe del gobierno les dijo que él no cesa
de gestionar todos los medios para conse-
guir la libertad.
(TELEGRAMAS URGENTES)
Economías necesarias
Madrid 22, 5 t.
Los altos funcionarios de marina creen
necesarias las economías de suprimir los
trabajos de los arsenales.
El ministro señor Auñón lamenta queden
parados los obreros del arsenal del Ferrol,
perado es imposible improvisar construccio-
nes.
Además se impone la reducción de gastos
por las circunstancias que el país atraviesa.
Los barcos en Martinica
No hay ningún telegrama de Manterola.
No obstante, se cree que siguen en Marti-
nica los barcos de la segunda división.
El señor Auñón muéstrase tranquilo res-
pecto de los barcos que se creía no llegaron
a Martinica.
Cablegrama oficial
Madrid 22, 5 45 t.
El general Ríos ha cablegrafado di-
ciendo:
«Llegó a la mañana las fuerzas indígenas
de Martínica, en unos 15 cuarteles y masca-
biles.
Total, 2.000 hombres.
Lo he hecho por creerlo conveniente a
nuestros intereses morales y materiales.
He recibido el cablegrama del ministerio
de Ultramar y continúo la gestión de li-
bertar a los prisioneros.
Creo inmediata la de los empleados civi-
les por disposición de la Asamblea de Ma-
lote, la que autorizará a Aguinado para que
haga igual con los militares cuando lo
crea conveniente.»

Compláceme el acuerdo, pues este tiende
a facilitar mis gestiones directas con el ene-
migo.

88 EN LA MAROMA
¿En las manos me vea yo del señor Ma-
teo Pita, que según tengo entendido así se
llama el digno verdugo de Valencia (1) si
usted y yo verbo en gracia, no éramos más
felices mil veces que esos dos mohaachue-
los, sin necesidad de amonestaciones, ou-
yados y demás requilorios.
—¡Ay! Dios me libre de tal cosa. ¿Ha ol-
vidado usted que mi marido es celoso como
un torco?
—¿Y no sabe usted, que ni soy frailecillo
limosnero, ni he de visitar la casa de usted
diariamente en busca de chocolate y el re-
fresco, y que como ojos que no ven corazón
que no llora, su marido no ha de escamar-
se nunca con mi presencia.
—Oiga usted, oiga usted, exclamó la Se-
ñora, con ese ya gastado recurso de ciertas
mujeres, por el cual aparentan dar nuevo
giro a una conversación que ellas han pro-
vocado. Y suena la orquesta, lo cual indi-
ca que va a dar principio el baile.
—Y además, añadió el payaso mirando de
una manera singular a la señora Teresa,
que nosotros estamos ya aquí de sobra. No
podemos ver más de lo que hemos visto y
sería hacer el triste papel de papasatas con-
tinuar en este sitio por más tiempo.
—(Ahora me acuerdo que debe ser muy
tarde... ¡Jesús, Dios mío, lo que va a decir
mi marido!)
—Ya encontrará usted excusa que le sa-
tisfaga.
—Y además, ¿quien cruza sola, a las diez
(1) Así se llamaba en efecto el de la época en que
ocurrían los sucesos de esta historia.

89 EN LA MAROMA
tivos de la falta de sus hebillas] compren-
dieron el quid de los perros y se dieron a to-
dos los diablos, y aun se fama que alguno
fué a dormir a San Narciso, porque tuvo la
audacia inconcebible de quejarse por la in-
curia que en perseguir pill ellos mostrab-
an alcalde y ronda de leva.
Muchos se retiraron pesarosas a sus casas
pero los más, que no tenían hebillas que
perder, puesto que sujetaban con cintas de
algodón sus calzones de correa, volvieron
con sus mujeres a hijos a situarse delante
de la casa de Villafañel, a fin de observar,
comentar y censurar todo lo que allí ocu-
rriese de escaleras abajo. Esta vez era el
grupo menos compacto, pero no menos bu-
llicioso, porque precisamente los que se ha-
bían retirado era la gente de orden, la cla-
se más conservadora de la reunión: eran el
rentista de diez ó doce reales diarios, el em-
pleado subalterno de la Intendencia, el
maestro de algún oficio que ya había em-
pezado a fincar. Quedaba allí, pues, el pue-
blo en la más desarrapada expresión de la
palabra, la canalla, como entonces se decía,
y bajo cuyo nombre genérico se comprendían
el vicio y la virtud, la holganza y el traba-
jo, la ignorancia y la sabiduría. Canalla
eran el estudiante, el jornalero, la honrada
hija del pueblo, la ramera más disoluta, el
laborioso labrador y el vago de profesión;
canalla eran todos los pobres y todos los cri-
minales, sin que se hiciese distinción algu-
na entre estas dos clases de individuos. De
ambas se componía pues, el grupo de ou-
riosos en esta segunda etapa,

84 EN LA MAROMA
Saspiró ó afectó suspirar con fuerza el pa-
yaso y miró a su interlocutora con ojos,
más que tíerzos, humildecidos a causa de las
libaciones.
—Qué malo es usted, señor...
—Roque Paralela, natural de Cazorla,
provincia de Jaén, artista gimnástico, si
usted no lo lleva a mal.
—Pues, señor Roque, si a usted le va ha-
ciendo ya falta una mujer, ¿por qué blasfe-
ma del matrimonio?
—¡Ay, señor Teresa de mis entretelas! esa
es una historia muy larga, que yo le conta-
ría a usted pan pan, si usted y yo, pongo
por caso, nos encontrásemos mañana en si-
tío seguro, libres de espías y moções.
—Mire usted, ahí viene una carroza; vea-
mos si baja de ella alguna hermosa dama.
El carruaje abrióse paso con dificultad
por entre aquel compacto de curiosos. El
cochero, que tenía sobre este punto tam-
bién órdenes de su señor, ni blandía su
látigo sobre las cabezas de la multitud, ni
avisaba a las gentes cuando ya les había
echado encima los caballos, con ese largo
y flemeños ¡eh! que han heredado, con
otras mañas de mal género, los conductores
del día. El dueño de aquella carroza obli-
gaba al cochero a que hiciese examinar
siempre al paso los caballos, a detenerlos
ante cualquier obstáculo y a pedir con fin-
s y corteses maneras a los grupos que se
interpusiesen en su marcha, el favor de se-
pararse a un lado.
Estas atenciones, empleadas también en
aquel instante, hicieron que la carroza del

84 EN LA MAROMA
barón de Rocafort, pues era la suya la que
llegaba entonces a casa de Villafañel, tar-
dase más que otra cualquiera en atravesar
el proceloso mar de espectadores que se
agitaba y rugía en aquel sitio, imitando el
flujo y reflujo del Océano.
Paralela y la señora Teresa la Señora ha-
bían logrado, en la momentánea confusión
ocasionada por el paso del carruaje, colo-
carse en primera fila, hendiendo éi con los
codos la multitud y marchando ella de fren-
te ayudada por su heróica robustez y pro-
tegiéndala de los golpes y empujones por la fér-
rea coraza de su corolla.
La carroza, entre tanto, había llegado,
después de describir un perfecto semicírculo
en el anchuroso espacio del zaguan, al
pie de la escalera, adornada de macetas con
plantas y flores. Descendió del carruaje
Camilo, y momentos después su padre, a
quien aquel día su brazo con una distinción
y figura admirables, ni más ni menos que
si se tratase de una persona con la que no
se tuvieran otros vínculos que los de socie-
dad. Este hábito de llevar hasta el trazo in-
timo de la familia los buenos modales y las
distinguidas maneras que caracterizan a
las personas de buen tono, era una de las
calidades que más honraban a los de Gua-
yara; por ella se distinguían del común de
las gentes, que se arman de cortesía al
poner su pie en la calle; y se desqudían de
ella con la ropa de vestir al retornar a su
casa, quedándose en el desahillado de su in-
génita grosería. Para éstos, la educación es
una máscara sofocante, de que por como el

85 EN LA MAROMA
Saspiró ó afectó suspirar con fuerza el pa-
yaso y miró a su interlocutora con ojos,
más que tíerzos, humildecidos a causa de las
libaciones.
—Qué malo es usted, señor...
—Roque Paralela, natural de Cazorla,
provincia de Jaén, artista gimnástico, si
usted no lo lleva a mal.
—Pues, señor Roque, si a usted le va ha-
ciendo ya falta una mujer, ¿por qué blasfe-
ma del matrimonio?
—¡Ay, señor Teresa de mis entretelas! esa
es una historia muy larga, que yo le conta-
ría a usted pan pan, si usted y yo, pongo
por caso, nos encontrásemos mañana en si-
tío seguro, libres de espías y moções.
—Mire usted, ahí viene una carroza; vea-
mos si baja de ella alguna hermosa dama.
El carruaje abrióse paso con dificultad
por entre aquel compacto de curiosos. El
cochero, que tenía sobre este punto tam-
bién órdenes de su señor, ni blandía su
látigo sobre las cabezas de la multitud, ni
avisaba a las gentes cuando ya les había
echado encima los caballos, con ese largo
y flemeños ¡eh! que han heredado, con
otras mañas de mal género, los conductores
del día. El dueño de aquella carroza obli-
gaba al cochero a que hiciese examinar
siempre al paso los caballos, a detenerlos
ante cualquier obstáculo y a pedir con fin-
s y corteses maneras a los grupos que se
interpusiesen en su marcha, el favor de se-
pararse a un lado.
Estas atenciones, empleadas también en
aquel instante, hicieron que la carroza del

Los sucesos del día

Riña.—Esta tarde en la calle del Carpio rieron dos mujeres por cuestión de celos. Una de ellas hirió a su contraria con una piedra en la cabeza. Herido.—Al bajar esta mañana las gradas de la Catedral la anciana Josefa Sanchez, dió una caída, causándose una herida en la nariz y una fuerte contusión en la frente. Conducida a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, fué curada, pasando luego a su domicilio. Accidente.—En la casa de socorro de la calle Cardenal fué auxiliado hoy un joven que en la calle Santiago sufrió un accidente, cayendo al suelo y causándose una herida contusa en la barba. Detenido.—En la prevención municipal ha sido encausado hoy un individuo que en la calle Santa María la Blanca maltrató a una mujer, causándole una herida contusa en la cabeza que le fué curada en la casa de socorro de la puerta de la Carne. Detenidos.—La policía ha detenido hoy a dos sujetos, uno de ellos reclamado por el presidente de la Audiencia territorial y el otro por el juzgado de instrucción de San Vicente. Armas prohibidas.—En la prevención civil ha ingresado esta mañana un sugeto de malos antecedentes, al que se le ocupó una navaja de grandes dimensiones.

Robo en despoblado

Anteayer se cometió un robo en el término de Casariche que por la forma en que se ha llevado a cabo indica la escada de los criminales que marodean por aquella parte de nuestra provincia. Entre seis y siete de la noche del 20, caminaba el arriero Antonio Arjona Cabello,

vecino de Herrera, camino de Casariche y al llegar al sitio conocido por Laguna de Botón, salieron al encuentro dos hombres armados que se hallaban ocultos entre unas matas del camino. El Arjona, ante la súbita sorpresa, no le dió tiempo para defenderse de la agresión, siendo amarrado por los ladrones, que se llevaron ocho fanegas y media de trigo, media de afrecho y nueve kilos de pan. Los criminales, despues de cometido el delito, emprendieron la fuga con las caballerías. El Arjona, una vez que pudo quitarse las ligaduras, continuó el camino de Casariche, dando cuenta del hecho a la fuerza de la guardia civil de aquel término. Esta practica activas pesquisas para conseguir la captura de dichos sugetos.

SOLETTIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—La fiesta de la Sagrada Familia; San Vicente, diácono y mártir, y San Anastasio, mártir. Santos de mañana.—San Ildefonso, arzobispo, y San Raimundo de Peñafort. Liturgia.—El oficio y misa son de San Ildefonso, rito doble de segunda clase, color blanco. Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O misa Rosario de Animas y responso. Continúa la novena a Jesús Sacramentado en la iglesia de religiosas Reparadoras, predicando todas las tardes el señor don Julian Curriel.—Continúa la novena a su titular en la iglesia de Nuestra Señora de la Paz, predicando don José Antonio Nogueiras. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Vicente.—Todos los días de la semana indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar, en la parroquia

de San Pedro.—Indulgencia plenaria visitando la santa iglesia Catedral, por la fiesta de San Ildefonso.—Otra igual en cualquiera de las iglesias de religiosas dominicas de Santa María la Real, ó Nuestra Señora de los Reyes, por celebrarse a San Raimundo de Peñafort.

Diarios Oficiales

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción del Salvador, y Chiclana y del municipal de Lora del Río. Ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Sevilla, Gullena, Los Corrales, Cabezas de San Juan, Santiponce, Badajoz, Aljámitas y Lora de Estepa.

Boletín comercial

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 9 bueyes, 12 vacas, 0 novillos, 5 utreros, 3 erales, 14 añejos, 6 terneras, 17 carneros, 0 machos, 8 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 7.365.336 kilogramos. Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 a 1'55; novillos, utreros, erales y añejos de 1'50 a 1'75; terneras de 1'80 a 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'30 a 1'40. Precios al público: Reses mayores, de 1'50 a 2; ternera, de 2'50 a 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 a 1'50. Matadero de cerdos Existencia anterior 350. Entrados en este día, 49. Han salido para el consumo, 46; de tránsito, 0. Quedan para el inmediato día 353.

Los cerdos vendidos han pesado 4750 kilogramos. Precio por pesetas 1'48 a 1'55

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso, quintal, fanega, arroba. Includes items like Afrecho rebasa, fino, basto, Alpiste, Altramuzes, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Cañillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Ezoaña, Garbarzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonesas, Id. mazaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maíz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezollilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 22 de Enero de 1899. Servicio para el 23. Jefe de día el coronel de Soria don Julio Vidanre. Hospital y provisiones el capitán de Segorbe don Ramón Lopez. Parada, Soria, en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—Tarde.—A las tres y media, Las truchas.—A las cuatro y media. Tocio del cielo.—Noche.—A las siete y media, ¡Ah, viles!—A las ocho y media, La vieja ley. Cinematógrafo en todas. TEATRO DE ORVANTES.—A las ocho en punto. Duda de sangre, El sueño dorado, La vida íntima, La loca del tercero. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete. La buena sombra.—A las ocho, La fiesta de San Antón.—A las nueve, Copa-Club.—A las diez, La fiesta de San Antón.—A las once, La zingara. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—A las siete y media, Tocio del cielo.—A las ocho y media, La dama de las camelias. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y tres cuartos, Los dineros del sacristán.—A las ocho y tres cuartos, La revoltosa.—A las nueve y tres cuartos, La fiesta de San Antón.—A las diez y tres cuartos, Los cocineros.

JUSTICIA GITANA

TERORRA PARTE DE LOS MISTERIOS DE UNA RAZA Terminada la encausación de esta hermosa novela, hállase de venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta ejemplar.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago, 6 intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

CALLICIDA ESCRIVA

DE SAIZ DE CARLOS cura al dolor de estómago, los ardores, acidez, vómitos, extralidamiento, diarreas, úlceras del estómago, dispepsias y catarras intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

15 AÑOS DE EXITO ORIENTE Es inodoro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. Es infensivo, no es corrosivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durezas. 6 REALES FRASCO Depósito central J. Escribá, farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7, BARCELONA.

Mosáicos y Azulejos

Cementos, Portland, Cal del Teil, Losetas catalanas, Taberías de barro y de cemento, etc. FÁBRICAS DE MOSÁICOS en Barcelona, Madrid y Sevilla

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA, DEBILIDAD GENITAL, PERDIDAS SEMEN, HISTERISMO, MALAS DIGESTIONES, JAQUECAS, MELANCOLIA, PARALISIS, FALTA MEMORIA, VERTIGOS, DESVANECIMIENTOS, FORTALE Y PRONTO REGENERADOR A TODA EDADE, SIN PERJUDICAR JAMAS, TONICO KOCH, frasco 9 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Avenida 23, 1.ª Madrid. Folletos de curas y consultas gratis y por carta los de fuera. Va correo enviando en carta certificada 8 pts. sellos ó libranza. Se vende en SEVILLA Drogeria CONRADI, Plaza Encarnación, 25.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Linea regular de vapores Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Gran Hotel del Pino DE Buenaventura Girató Riera del Pino 6 y 8, Barcelona Situado en el punto más céntrico. Hospedajes desde cinco pesetas. Habitaciones con ó sin asistencia. Servicio a la carta y por cubiertos.

Aguas de Villaharta

Unicas de estenombre Se arrienda el servicio de la cocina y comedor, ó de todos los servicios de la fundición de estas renombradas aguas minerales, por un periodo de dos ó seis años consecutivos. Sirven las hornillas de cocina, para 150 viajeros diarios, y además se está manteniendo otra hornilla de reserva para poder servir a 200 viajeros más desde el 15 de Abril. En casa de su propietario, calle de la Concepción, 31, en Córdoba, pueden ver los señores fontaneros y cocineros de profesión el pliego de condiciones que estará de manifiesto todos los días no festivos de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde. También se arrienda el servicio de coches de la misma fundición, entre esta y el Vaoz y sus alrededores, durante las temporadas oficiales.

SE ARRIENDA una casa con cómodas habitaciones, cochera y espacio para seis caballerías, y en precio arreglado, calle Gravina, 11. Para su ajuste y poderse ver, dan razón calle Ballén, núm. 38.

SERVICIOS de la Compañia Trasatlántica de Barcelona

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACIFICO Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander. Linea de Filipinas DE AFRICA, INDIA, CHINA, COCHINCHINA, JAPON Y AUSTRALIA Trecos viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, a partir del 1.º de Enero de 1899, de Manila cada cuatro sábados, a partir del 23 de Enero de 1899. Linea de Buenos Aires Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga. Linea de Fernando Poo Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escala en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea. Servicios de Africa LINEA DE MARIUCCOS Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicios de Tánger El vapor Joaquín del Piélago sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamientos muy cómodos y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camiones de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para familia a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasaje para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, D. Eduardo Roldán, á bases, 19.

SE ARRIENDAN las casas calle Encarnación 14 y 16 y O'Donnell, 17. Dan razón Rioja, 18.

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: Las de 12 en metro, á 150 pesetas millar. Las de 14 en metro, á 140 pesetas el millar. Puertas sobre vagón ó obras en Sevilla.—Dirección Betis, 11.

Pisos En calle Océpedes núm. 16 se arriendan pisos de nueva construcción é independientes á precios módicos. En la misma casa dan razón.

Aviso al público Se compran drogas de todas clases, como tambien restos de pinturas y aceites. Para los avisos, calle Castillejo, núm. 2.

SE ARRIENDA en calle Dormitorio una gran cochera y cuadra con pavimento de cemento, habitación para el cochero y agua. Informar en la Plaza de Argüelles, 28, almacén de maderas.

SE ARRIENDA la casa principal calle de Ximenez de Enciso, núm. 19. Tiene magnífico patio y estensas habitaciones. Está abierta todo el día y dan razón Farnesio, 5.

SE ARRIENDAN almacenes, calle de Pasión, núm. 18. Dan razón O'Donnell, 98, y cocheros Albuera, 5, donde dan razón.

LA BAJA en los cambios internacionales nos ha dado lugar á poder armonizar el precio con la superior calidad de los polvos para la cura macera de la Corona piel de España, tan acreditado y en moda en Madrid, Barcelona y Valencia, donde son tan conocidos y probados, prefiriéndolos á cuantas composiciones se han presentado. Se lo avisamos á nuestras paisanas de Sevilla para que demuestren una vez más el buen gusto que la caracteriza, seguros de que nos darán las gracias.

SE VENDE un magnífico Break, de ocho asientos y un millar de campo; puede verse todos los días, Bayona, núm. 20, cochera, de nueve á once de la mañana y de dos á cinco de la tarde.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

ESUELAS MORTUORIAS

Se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana.

dad puede muy bien prescindirse ante los individuos de la familia, y es que todo lo que no está en los hábitos de uno, molesta, causa fatiga, ni más ni menos que al rústico patán convertido en ciudadano, la estrecha bota con que el bien parecer le obliga á aprisionar sus bases de sustentación. Así, ogeído el barón del brazo de su hijo, subieron ambos lentamente los primeros peldaños de la escalera, hablando y sonriendo como dos amigos íntimos. Al verlos, la multitud los saludó con un murmullo, mezcla de curiosidad y admiración, compuesta de las siguientes frases: —Ese es el novio, el señorito Camilo de Guevara. —Y el que va con él su padre el barón de Rocafort, el más honrado caballero de Valencia. —¡Qué guapo es el chico! observó ruborizándose una muchachuela, á cierto jovencillo medio ético que estaba á su lado y á quien por el fruncimiento de las cejas pudo conocerse que no agradó mucho la observación. —También el padre ha sido en su tiempo un real mozo, añadió la madre de la chiquilla, que tenía asida á éste por el vestido. —Cada cual es como Dios le ha hecho, exclamó dando rienda suelta á su despecho, el futuro yerno y marido respectivamente de las dos que acababan de hablar. La joven miró con ternura á su galán, como para desenojarle, y la vieja intentó hacer lo propio por medio de esta salida extemporánea:

adivinan su filiación común, que tuvo origen y base en las costas africanas. Así es, que á pesar de la frase desabrida, la abierta pronunciación y los barbarismos y solecismos de la Sallera, halló esta gracia á los ojos del meloso y ceceador payaso á quien todas las mujeres parecían ángeles comparadas con el demonio de Pancha. —Comadre, la dijo, ¿sabe usted qué función de iglesia van á hacer en esa casa tan emperegrada y compuesta? —¡Oy! Pareca que venga usted del otro barrio. Es un baile, ó un sarado que dá el marqués de Villafanel con motivo del casamiento de su hija, que ha de verificarse muy pronto con un señorito muy noble de Valencia. —¡Calle! ¿Y los casamientos en esta tierra se anuncian por medio de bailes? Yo orecría más natural que se anunciase tocando á muerto, porque casarse y espichar, señá... —Teresa, para servir á usted. —Pues, señá Teresa, todo me parece uno. —Por lo visto será usted soltero. —Casi, casi, señá Teresa, que aún pueden forrar de blanco como la nieve el ataud donde se encajonan mis huesos. —¿Es que le causan á usted horror las mujeres? —No, señá Teresa, antes al contrario, me ponen chalao casi todas ellas; pero ¿qué quiere usted? será que no he encontrado todavía mi personita. —Su media naranja, dirá. —Eso; mi media naranja que va haciéndome ya una falta más que regular.

La Sallera, recta é inflexible, estaba en el mismo sitio de antes, pero mejor ocupada que la otra vez. No regañaban sus vecinos y vecinas, sino que por é contrario sonreía tíernamente á un antiguo conocido nuestro que la casualidad había llevado junto á ella. Era este el payaso Paralela, que despues de cesar de curarse con algodón en rama, empapado en aceite de almendras dulces, las quemaduras que recibiera la noche anterior; despues de haber propinado, por vía de desahogo, un pie de paliza más que regular á su carísima Pancha, que se oponía á que saliese de noche de la posada, fuese muy tranquilo á una taberna, bebió, y al pagar el gasto hubo de hacer la observación muy satisfactoria para él, de que en sus bolsillos quedaban sobre cincuenta reales; propúese triplicarlos ó tal vez centuplicarlos en un garito, y en busca de tal establecimiento corrió á través de la red inmensa de calles y callejas de esta dos veces leal ciudad de Valencia. La fortuna le trajo frente á la casa en donde iba á verificarse el sarao y al lado de la Sallera, la que á pesar de sus cuarenta cumplidos y de su inflexible tiesura, aún pedía pasar por una buena moza, en la vulgar acepción de la palabra. Era andaluz Paralela, y no sé yo qué secreta simpatía existe, á pesar de lo antiequívoco de ambas lenguas, entre andaluces y valencianos. Parece que en la apasionada expresión de sus ojos rizados y alegres por lo regular, en la movilidad de su fisonomía, en lo vehemente de sus afectos y pasiones,

—Por supuesto, Gaspár, todo esto sea dicho mejorando lo que se siente. Pero ni la mirada, ni de la una ni la poca diplomática salvada de la otra, devolvieron al joven su buen humor. Pero la conversación más animada era la que sostenía á nuestros dos simpáticos personajes, la Sallera y el payaso. —¿Con que ese es el manco la víctima del matrimonial sacrificio? preguntaba el andaluz. —Ese, sí, señor; y no le llame usted sacrificio á la gloria de pescar una nifta tan hermosa y tan santa como la hija del marqués. —En eso, señá Teresa hay sus más y sus menos. Ahora podrá muy bien ser un ángel en toda su extensión de la palabra y un parecérsele á su prometido; pero á los tres meses de verificado el matrimonio, que me piquen si tiene ya para el mozo su mujer ni una sola onalidad angelical. —Vamos, lo que es yo, si fuera ahora solterita y nada me pretendiese, maldito si la decía que sí. Un hombre que odia tanto al matrimonio, debe hacer muy mal casado. —¡Ay! señá Teresa... Es que el amor no necesita de los hierros y cadenas del matrimonio para unir dos voluntades; tiene é lácitos de flores que sujetan más á los amantes que todas las bendiciones juntas. —No diga usted esas tonterías, señor Roque, interrumpió la Sallera haciendo como que se ruborizaba. —¿Tonterías las llama usted, señá Tere-

EN LA MAROMA 87